



主体工程顺利结顶

市一院这个重点项目将带来哪些变化？

本报讯（通讯员肖青刚）日前，随着最后一方顶板混凝土完成浇筑，市一院科教综合大楼重点工程顺利结顶，标志着医院二期新建工程取得阶段性建设成果，将进入安装装修施工阶段。

市一院新院区共分两期建设。一期工程包括医疗综合大楼、公共卫生临床中心大楼、后勤保障楼等，已于2017年全部完成，并于同年10月实现医院整体搬迁。二期工程主要包括科教综合大楼和高端医疗中心两大项目，其中科教综合大楼项目已于2021年11月底开工建设，高端医

疗中心项目将于今年启动建设。刚刚结顶的科教综合大楼项目位于医院东北角，建筑用地面积约11000平方米，总建筑面积约42998平方米，包括地上12层和地下2层。项目总投资3.55亿元，预计2024年底竣工投入使用。

该项目集科研中心、教育培训中心、学术中心、文化中心、急救中心、行政办公中心于一体，将充分发挥科研、教学、技能培训、学术活动、医疗应急、文化建设、中心实验室平台等主要功能。此外，在主建筑屋顶还设有应急直升机停机坪，将为跨

区域医疗急救快速通道提供优越的硬件支持。

二期工程项目之一的高端医疗中心项目位于医院南侧，总投资6.49亿元，建筑用地约2.42万平方米，总建筑面积约6.03万平方米。围绕中心化、平台化、国际化、智能化、人性化的建设原则，高端医疗中心建成后将设微创中心、生殖医学中心、精准医疗中心、关节脊柱中心、心脏中心、医美整容中心、国际医疗合作中心、名医工作室、特需医疗服务、健康管理中心、慢病管理中心等。

医院党委书记陈军政表示，以科教综合大楼项目和高端医疗中心项目为主的二期工程建成启用后，将进一步提升医院的厚度与高度，为医院的高质量发展插上双翼。

凝心聚力 奋力前行

台州市肿瘤医院举行新老专家迎送暨发展讨论会

本报讯（记者辛雨吟 通讯员李要莹）6月27日，浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）举行浙江省肿瘤医院下派专家欢送及迎新会，向第三批第一期下派专家的付出表示感谢，并对第二期下派专家表示欢迎。

会上，台州市肿瘤医院党委书记徐徐向第一期下派的12位专家表示了由衷的感谢。他说，在距离杭州300公里之外的温岭，专家们带来的是技术和理念，也是态度，更是使命。专家们通过

自身的影响力，将国家级和省级继续教育项目资源带到温岭，积极开展义诊、健康科普等工作，践行“医者仁心”宗旨并极大拓展了医院影响力。他也希望每一位下派专家能在医院找到实现人生价值的切入点，持续发光发热。

市卫生健康局党委委员、副局长戴海晨和浙江省肿瘤医院党委副书记金戈先后向专家团队寄语。戴海晨表示，在大家的共同努力下，台州市肿瘤医院的学科建设和服务能力得以提升，癌防体系建设成效明

显，肿瘤规范化诊疗理念、流程等逐步实现与省级医疗水平同质化发展，这些都离不开全身心帮助医院发展的下派专家们。同时，他也希望新一批专家在温岭生活愉快、工作顺利，在思想交流、技术指导、项目合作等方面都能产生积极影响，发挥重要作用。

随后，医院还为第二期专家团队准备了一场生活工作对接会，由相关职能科室负责人、临床医技科室负责人带领十余位专家一站式办理入职和进行

病区、门诊初体验。专家们纷纷表示，将会尽快融入工作和生活，为医院发展贡献力量。

下一步，台州市肿瘤医院将投入更多资源，助推我市医疗卫生服务能力提升，通过建立国内领先的、一流的介入与微创外科团队等，将医院打造成为名副其实的浙东南肿瘤诊疗高地，与浙江省肿瘤医院一道发力，快速提升肿瘤相关专科、肿瘤医防融合及综合管理能力，不断增强区域核心竞争力和辐射带动力，造福广大患者。

手术、报销两不误

外来务工人员省心又省力

帮你问医生

每次感冒扁桃体就发炎怎么办？

刘先生：我几乎每次感冒，都会出现咽喉肿痛，扁桃体发炎，严重的时候，话都说不出来。请问怎么办？每次都要去看医生吗？

市一院呼吸与危重症医学科副主任李相国主任医师：扁桃体本身是一个淋巴器官，又位于消化道和呼吸道交界处，接触各种病菌的机会很多。它也肩负着抵御外来病菌侵袭、保护咽喉的重任。

扁桃体容易发生炎症，这是由于它的表面有许多隐窝，病原菌容易藏匿其中，碰上身体抵抗力低下的时候，这些病原菌就会致病，反反复复。

扁桃体炎可能是由一般病毒引起的，通常症状不甚严重，这时喝些温开水、蜂蜜水，用淡盐水漱口，吃点咽喉含片，就会有所缓解，也可服用解热镇痛药。

但是，也有可能是由链球菌、葡萄球菌引起的，如果出现高烧、喉咙剧痛，甚至出现吞咽困难、失声、脖子僵硬、夜间呼吸暂停等情况，一定要及时就诊。如果频繁发作，可以咨询医生，是否需要切除扁桃体。

一打喷嚏就漏尿，要做手术吗？

王大妈：我今年56岁，一打喷嚏就漏尿，有时走路也漏尿，时好时坏。请问这种情况需要做手术吗？

市妇保院盆底康复科护士长、副主任护师徐蔚：打喷嚏、大笑、咳嗽或剧烈运动时，会不由自主地漏出尿来，医学上把这种因为腹压增大而导致的漏尿，叫作“压力性尿失禁”。压力性尿失禁要不要做手术，关键要看漏尿的严重程度及个人意愿。

根据这名患者的描述，她的尿失禁情况时好时坏，建议到盆底康复专科门诊或妇科门诊，先进行盆底精准评估，根据评估结果及盆底相关辅助检查决定治疗方案。对于轻中度压力性尿失禁，建议先进行非手术治疗，在医生和治疗师的指导下进行个性化的盆底康复治疗，如：电刺激、磁刺激、生物反馈及运动康复等。

如果尿失禁频率很高，漏尿严重，保守治疗效果不理想，严重影响生活质量，就要考虑手术了。

（记者 朱丹君 整理）

本报讯（通讯员林江燕）近日，来自贵州的王先生到台州市中西医结合医院就医，出院时享受了跨省异地就医直接结算，不用垫付资金。让王先生惊喜的是，不但手术很成功，他享受的报销比例还接近71%。

58岁的王先生平时身体素质较好，但最近突然出现腰部疼痛、右下肢剧烈疼痛伴有麻木感，导致行走活动受限。就诊于当地卫生院后，疼痛症状不但没有缓解，反而愈演愈烈，甚至夜间都已经无法入睡，因此来到台州市中西医结合医院骨科门诊就诊。门诊接诊医生对王先生进行相关检查

并询问病史后，得出结论：他患的是腰椎间盘突出症。

医生随即为王先生安排住院。入院第二天，就做了手术。术后第二天，我就不痛了，行走也没有任何问题，幸好及时来院就诊手术，没有在家拖延。王先生说。

其实他下肢疼痛的症状从去年8月份就出现了，只是当时症状没有那么严重，吃点止痛药，忍忍也就过去了。患者的妻子张女士说。这次来医院就诊，医生说要手术时，他们非常犹豫，觉得要回老家才能办理医保相关报销手续，比较麻烦。夫妻俩都是外来务工人员，赚钱不易，来来回回的路费加上请假扣

除的工钱，对他们来说是一笔不小的损失。我们辞掉工作回家手术倒是可以直接报销，但是这样损失更大。一时之间，张女士和王先生不知该如何是好。

正在一筹莫展之际，他们得知，医院在今年开通了跨省异地就医医保直接结算功能，可以为他们解决大难题。操作特别简单，入院的时候，医院工作人员确认我们符合异地医保直接结算条件，先在网上备案登记，备案成功后在住院收费处刷一下医保卡，出院的时候就直接报销结算好了。张女士说，幸亏有了异地就医结算功能，他们的燃眉之急才得以解决。

廉政文化 助力奔跑

这场知识竞赛营造浓厚学习氛围



竞赛开始前，各个队伍的选手正在紧张准备。

本报讯（通讯员颜灵佳、叶蒙雪文/图）日前，浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）党政办、工会、纪检监察室、团委共同举办了2023年“粽”趣横生一站到底暨廉政文化竞赛，除各党支部代表队及医共体成员单位代表队外，还特别邀请了2家党建共建民营医院的职工，共有14支队伍参加。

知识竞赛在医院党委副书记、院长孙旦江的致辞中拉开帷幕。他指出，知识竞赛是医院特色系列活动之一，今年加入廉政知识，旨在提高基层干部的服务意识和服务技能，同时有利于提升科室团队凝聚力及进一步加强医院人文建设，提高人

文素养，增强文化自信。他希望，大家相互交流，赛出信念和忠诚；相互交锋，赛出知识和本领；相互交融，赛出快乐和友情。

本次竞赛的主题为“廉政文化助力台肿奔跑”，赛程分团队赛和个人赛，设必答题、选答题和抢答题三个环节，题型多样、覆盖面广，以党风廉政知识为主，特别增加了亚运会相关知识，端午节、夏至等传统文化知识，增进职工对传统文化的了解。同时，本次比赛还与下阶段将举办的“奔跑吧！台肿医”趣味闯关活动进行联动，本次比赛的成绩将作为闯关活动的基础成绩，既增加了活动的火药

味，又为闯关活动做好了铺垫。

竞赛现场气氛紧张，选手们个个胸有成竹，沉着应战。经过近两个小时的激烈角逐，最终行政后勤二队荣获一等奖，医技联合队、滨海分院队获二等奖，综合医疗三队、新河分院队、南方医院队获三等奖。来自综合医疗一队的韩程勇夺最强“站神”称号。

台州市肿瘤医院已连续四年举办“一站到底”知识竞赛，形成以学促赛、比学赶超的生动局面，营造了浓厚的文化氛围，进一步提高了员工的思想认识，切实增强了员工的责任感和使命感，助力台肿医共体高质量发展。

大咖来会诊



7月，这些医学大咖来温岭坐诊

想获得省城医生的治疗意见甚至让他们操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别着急，每月都会有医学大咖到温岭坐诊，有需要的市民可提前一星期预约。

市一院

7月7日下午，浙江大学医学院附属邵逸夫医院胃肠外科主任医师朱玲华，到特需门诊坐诊、查房、手术。

7月15日，上海交通大学附属胸科医院胸外科主任医师杨运海，到特需门诊坐诊、查房、手术。

7月15日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院妇科主任医师杨建华，到妇科门诊坐诊、查房、手术。

7月15日，复旦大学附属华山医院手外科主任医师董震，到特需门诊坐诊、查房。

7月15日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院心内科主任医师蒋汝红，到院手术、查房、讲座。

7月16日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师肖芒，到耳鼻咽喉科门诊坐诊、查房、手术。

7月16日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院康复医学科副主任医师吴涛，到特需门诊坐诊、查房、讲课。

7月16日，浙江大学医学院附属邵逸夫医院康复医学科副主任治疗师李扬政，到院查房、康复治疗技术指导。

7月17日，浙江大学医学院附属第二医院乳腺外科主任医师陈益定，到特需门诊坐诊、查房、手术。

浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）开展查房、手术，每月两次下派科级别主任来该院开设门诊与手术。

周一下午、周三上午，介入与微创外科王一凡副主任医师在门诊坐诊。

周一全天、周三全天，病理科苏影主治医师在门诊坐诊。

周二上午，介入与微创外科徐栋主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天，肿瘤放疗科胡晓副主任医师在门诊坐诊。

周二全天，直肠内镜科史钟副主任医师在门诊坐诊。

周三上午，放射介入科俞炎平主任医师在门诊坐诊。

周三全天，头颈外科刘大明副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，乳腺外科夏想厚副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，妇瘤外科诸一鸣副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，放射科张娟副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，中西医结合科任莉莉副主任医师在门诊坐诊。

7月5日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）胸部外科王长春主任医师来院坐诊、手术。

7月5日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科梁忠主任医师来院坐诊、手术。

7月12日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科杜义安主任医师来院坐诊、手术。

7月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）乳腺外科俞星飞主任医师来院坐诊、手术。

7月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中西医结合科姚庆华主任医师来院坐诊、手术。

7月14日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）肿瘤放疗科陈建祥主任医师来院坐诊、手术。

7月19日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科韩春主任医师来院坐诊、手术。

台州市中西医结合医院

7月6日，浙江省名中医黄琦、宣丽华两位教授来院坐诊。

7月7日、7月21日，浙江省中医院儿科张源副主任医师来院坐诊。

7月8日上午，浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师来院坐诊。

7月8日上午，浙江省中医院消化内科蔡利军主任医师来院坐诊。

7月8日上午，浙江省中医院呼吸与危重症医学科副主任吕昕副主任医师来院坐诊。

7月8日上午，浙江省中医院神经内科建峰副主任医师来院坐诊。

7月8日上午，浙江省中医院妇产科张丽副主任中医师来院坐诊。

7月8日上午，浙江省中医院康复科毛雅君副主任医师和宋彩平主管技师来院坐诊、手术和做胃肠镜等。

7月8日下午，浙江省中医院宣丽华名中医工作室针灸科陈姗副主任中医师来院坐诊。

7月9日上午，上海市第一人民医院儿科主任邓玫主任医师来院坐诊。

7月15日、7月22日，浙江省中医院消化内科副主任黄宣主任医师来院坐诊（15日胃肠镜，22日门诊坐诊）。

7月16日、7月30日上午，浙江省中医院中医肿瘤科阮善明主任中医师来院坐诊。

市妇幼保健院

市妇幼保健院为浙江大学医学院附属儿童医院温岭分院，浙大儿长期派驻专家开展门诊、病房、教学等各项工作。此外，市妇幼保健院还定期邀请上级医院知名专家来院指导及坐诊、手术，有需要的患者可进行预约。

每周五上午，浙江省肿瘤医院乳腺外科夏想厚副主任医师来院坐诊、手术。

7月6日下午，浙江大学医学院附属儿童医院内分泌科董萍主任医师来院坐诊、手术。

7月8日上午、22日上午，浙江省中医院妇科郑美云主任医师来院坐诊、手术。

7月8日下午，浙江大学医学院附属儿童医院妇科陈正云主任医师来院坐诊、手术。

7月9日，浙江大学医学院附属儿童医院眼科康道欢主治医师来院坐诊、手术。

7月9日下午，浙江大学医学院附属儿童医院王颖硕小儿内科名医工作站周云连主任医师来院坐诊、手术。

7月15日下午，浙江大学医学院附属儿童医院舒强小儿外科名医工作站赵国强主任医师来院坐诊、手术。

温馨提示：专家是否来院以医院实际坐诊排班为准。

（记者 辛雨吟 整理）